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ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ ІНФОРМАЦІЙНОГО 

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ УПРАВЛІННЯ В СИСТЕМІ ОБЛІКУ 

БЮДЖЕТНИХ УСТАНОВ   

 

Неприбуткова організація – це самостійний  суб‘єкт  

господарювання  за правами юридичної особи, який здійснює 

діяльність  згідно  установчих  документів, має  самостійний баланс,  

поточні  рахунки в  банках,  печатку,  веде  бухгалтерський облік,   

подає   звітність   згідно   із законодавством, не має на меті отримання 

прибутку. Визначення  доходів  та  витрат неприбуткових організацій 

з метою оподаткування  здійснюється  на  підставі Положень 

(Стандартів) та даних бухгалтерського обліку. Всі неприбуткові 

організації (як підприємницького  характеру, так і ті, що не  мають  

заборони  на  підприємницьку діяльність) об‘єднані  одним  

принципом: доходи, отримані в межах своєї статутної діяльності, 

використовуються  винятково для  фінансування видатків  на  

утримання такої  організації,  реалізації  мети  (цілей, завдань) та 

напрямів діяльності, визначених її статутними документами [1].  

Результатом трансформації системи охорони здоров‘я в Україні  є 

створення на базі бюджетних закладів охорони здоров‘я комунальних 

некомерційних підприємств для забезпечення всім громадянам 

України рівний доступ до якісних медичних послуг. 
У цьому світлі потребувала радикальної трансформації система 

інформаційного забезпечення управління, зокрема система 

фінансового обліку та звітності. Фінансовий результат, як об‘єкт 

управління, є специфічним для бюджетних установ. Ця специфіка 

посилюється, в сучасних умовах, зокрема невідповідністю поняття 

фінансовий результат співвідносно до таких суб‘єктів управління як 
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некомерційні (неприбуткові). Також, мають особливості процеси 

формування фінансових результатів у сфері охорони здоров‘я, що 

обумовлено значними обсягами цільового фінансування і його 

безпосереднього впливу на фінансові результати. Саме ці обставини 

обумовлюють актуальність дослідження проблем формування в 

обліку та звітності фінансових результатів некомерційних закладів 

охорони здоров'я. 

Дослідивши діяльність неприбуткових установ, є підстави 

стверджувати, «що у законодавстві України відсутній єдиний 

нормативно-правовий акт, який би визначав їх правовий статус та 

врегульовував діяльність. Щоб вирішити проблеми визначення 

поняття «неприбуткова організація» у термінологічній базі 

законодавства України, доцільно узгодити норми податкового, 

господарського та цивільного законодавства» [3]. На сьогодні немає 

спеціального нормативу (стандарту)  бухгалтерського обліку для 

неприбуткових організацій, тому на даному  етапі неприбуткові 

організації застосовують при веденні бухгалтерського обліку всі діючі 

П(С)БО. Ми приєднуємось до думку фахівців які вважають 

недоцільним розробку окремого стандарту, проте доцільним є 

розробка методичних рекомендацій з ведення обліку некомерційних 

підприємств з врахуванням вимог П(С)БО. Ми приєднуємось до 

думки науковця Савченко В.М. яка «вважає, що прийняття рішень 

щодо застосування загального або спрощеного плану рахунків має 

знаходитись у компетенції суб‘єкта господарювання. Прийняття 

рішень ґрунтується на аналізі розмірів діяльності відповідно до 

критеріїв які висвітлені у Законі «Про бухгалтерський облік та 

фінансову звітність» [3]. 

На підставі вивчення практики формування та подання звітності 

про доходи, витрати та фінансовий результат з‘ясовано, що мають 

місце організаційні проблеми обумовлені невідповідністю формату 

фінансової звітності, що складається згідно вимог НП(С)БО 25 

«Спрощена фінансова звітність» та формату відомчої звітності 

алгоритм формування та контролю якої ґрунтується на форматі 

фінансової звітності за НП(С)БО 1 «Загальні вимоги до фінансової 

звітності». 

 Проаналізувавши є можливим позитивно оцінити запровадження 

відомчої звітності, проте потребують розв‘язання організаційні 

проблеми та усунення методичних похибок. Доцільним вважаємо 
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розробку формату відомчої звітності для малих некомерційних 

комунальних підприємств.   
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